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PS Timotei Prahoveanul, despre cum să ne iubim 
vrăjmașii: Iubirea este aceea pe care ne-a arătat-
o Domnul pe Cruce
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„Dincolo de păreri personale, dincolo de lucruri care se înțeleg de la sine de către 
toți oamenii înțelepți, iubirea este cea pe care ne-a arătat-o Domnul, pentru că 
iubire mai mare ca aceasta nimeni nu are ca viața să-și o pună pentru prietenii săi. 
Iubirea Lui s-a arătat pe Cruce”, a subliniat PS Timotei Prahoveanul.

Episcopul vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor a oficiat duminică Sfânta Liturghie la 
Schitul Măgureanu din Capitală, unde a hirotonit un ierodiacon.

Vorbind despre Evanghelia iubirii vrăjmașilor, Preasfinția Sa a subliniat: „Cuvintele 
acestea se adresează oamenilor duhului, acelora care au depășit cu ajutorul harului 
lucrurile modeste cu care suntem noi obișnuiți. Ceea ce am ascultat în Evanghelia 
de astăzi ar putea părea o nebunie în fața lumii și un lucru perimat”.

„Cine mai iubește pe cineva care îl urăște, care îl prigonește, care îl calomniază, 
care se vede de departe că nu este purtător de pace? Noi nu ne mai putem iubi nici 
măcar părinții, frații, rudeniile și colegii. Cum să extindem iubirea noastră la cei 
care ne prigonesc, ne vatămă, ne vorbesc pe la colțuri și față de cei care nu au 
niciun sentiment, măcar uman, dacă nu unul duhovnicesc pe măsură”.

Darul lui Dumnezeu
Episcopul vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor a explicat că cei Părinții Bisericii care 
au scris despre iubirea de vrăjmaș au mărturisit că iubirea vine ca dar de la 
Dumnezeu.

Iubirea pe care a arătat-o Hristos pe Cruce a fost model pentru primii martiri: „Iar 
de la El au învățat și alții, au învățat cei care, înțelegând cuvintele Evangheliei, au 
simțit iubire chiar și în momentul când au fost loviți cu pietre”.

„O posibilă definiție a iubirii este aceea pe care învățatul Apostol și misionar al 
Bisericii Pavel, în Epistola I către Corinteni, a lăsat-o Bisericii. El spunea, între altele, 
că iubirea îndelung rabdă, iubirea nu caută ale sale, nu se bucură de nedreptate, 



într-o altă traducere, nu se semețește. Nu se bucură de nedreptate, ci se bucură de 
adevăr. Toate le crede, toate le nădăjduiește și toate le rabdă, concluzionând 
apostolul neamurilor că iubirea nu cade niciodată”, a explicat ierarhul.

„Ne rugăm să înțelegem taina acestor cuvinte ale Evangheliei de astăzi. Să 
înțelegem că Mântuitorul le-a spus ucenicilor să fie deasupra celor de atunci, 
pentru că legea care funcționa atunci cerea dinte pentru dinte, mână pentru mână, 
picior pentru picior, vânătaie pentru vânătaie și ucidere pentru ucidere”.

Preasfinția Sa a încheiat predica astfel: „Ne rugăm ca Dumnezeu să privească și 
spre noi neîmplinitorii acestor sfinte și grele cuvinte și să ne ajute pentru a înțelege 
mai mult și pentru a primi darul Lui, care schimbă pe cele neputincioase iar pe cele 
cu lipsă le vindecă”.
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